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Nem a világ as a három 
esztendő!

Ilyenkor aratás felé sokszor 
és sokfelé szóba kerülnek a ka­
tonák. A falubeli lányok el-el- 
merengenek rajta, hány év múlva 
fognak megint együtt aratni a 
Gyurkával, meg a Jancsival, kik 
most Becsben állanak vártán a 
király őfelsége palotája előtt. A 
gazdák szeretnék az egész had­
sereget szabadságoltatni, hogy 
elegendő munkaerőt kapjanak. — 
Miüdenik elégedetlen vele, hagy a 
Gyurka, meg a Jancsi ninosenek 
otthon, csak a bakák dalolják 
mindennap vigabban az ismerős 
nótát :

— Nem a világ ez a három 
esztendő !

Hajdanában, amikor még igen 
egyszerű mesterség volt a katona­
ság, egész életén át katona volt J 
a férfi. Nem csoda, ha aztán ki 
is vált valamennyi a csatatéren. 
Amint haladt a katonai tudomány, !

Felelős szerkesztő és laptulajdon >«vCüi

TRAN GYULA. V','.;

i mindig kevesebb értéke lett az 
I egjéni kiválóságnak a tömegeknél.
I Lángész legyen a hadvezér, de a 
I többi mentül kevesebbet okoskod- 
I jék, mentül jobban engedelmes- 
I kedjék, szóval ne legyen más,
; mint emberanyag.

Most már fölöslegessé vált, 
hogy az ember egész életén át 
katona legyen. A puskával csak­
nem egyidejűleg beköszöntött a 

I megszabott szolgálati idő. Ez is 
I folyton kevesebb és kevesebb lett 

s ma, mikor az ismétlő-fegyverek ' 
csodálatos mechanizmusával kell a j 

: katonának tisztában lennie, ma
mind élénkebb lesz az óhaj az í
iránt, hogy a szolgálati idő három í 
évről kettőre szállíttassák le.

Nagy horderejű reform ez, j
melyet azonban nem szabad ná- j 
lünk sem sokáig halogatni.

Németország, a világ első I
katonai állama, mintaszerű had­
sereget tud fenntartani a két évi 
szolgálati idő mellett. Vetélytársa, ! 
Francziaország éppen most fog- I

:T>W0br®w!®I*> h'ttAr Biedormann-palota, fold;-.:-: :( 
az udvarban hatul.

lalkozik a két éves szolgálati idő 
törvényhozási szabályozásával. — 
Magyarország és Ausztria szintén 
szeretik magukat katonai biro­
dalomnak mondani, illő tehát az, 
hogy a két nagy katonai állam 
példájára mi is foglalkozzunk a 
reformmal.

A reform voltaképpen nem 
hoz be lényeges változást a had­
seregbe, csak az egyén életébe. 
Az emberanyag száma megmarad 
teljesnek, de az egyén nyerni fog 
óriásit.

Ma, mikor az élet modern 
lüktetése, egyre nagyobb erő­
kifejtésre kényszeríti az embert, 
ma a három éves szolgálat óriási 
teher mindenkinek. Három évet 
elvesznek legszebb fiatalságából, 
bárom évig távol marad a családi 
élettől, mikor legjobban csapóiig 
az ifjú tűz es hév, akkor van 
három évig vasfegyelem alatt s 
végül, ha semmi egyebet, de há­
rom évet elveszített az életből 
visszahozhatlanul.

Az esküdt ur.

Muflat ur bár nem tartozott az ér­
telmes emberek meglehetősen nagy táborába, 
mégis fényes sikerrel űzte szerény könyv­
kötői mesterségét. Biztosan haladt a vagyo- 
nosodás utján és ezt sem annyira fukarságának, 
takarékosságának, mint inkább feleségének, 
Muílatné asszonynak köszönheti, aki egy 
kis pénzt hozott a házhoz és aki sohasem 
fogyott ki a jó tanácsokból.

Huszonöt hosszú esztendőn át nem 
igen élvezték az élet gyönyöreit. Korán 
keltek, későn feküdtek és csak a legszük­
ségesebbre költötték pénzüket. A láda fiók­
jában egyre több pénz gyűlt össze, mig 
végre Mutlat ur és a felesége arra határozták 
el magukat, hogy eladják kis házi tójukat és 
elköltöznek oda, ahonnan huszonöt évvel : 
azelőtt kerültek fel a nagy, zsibongó Párisba.

Csakhamar otthonosan érezték magukat 
uj lakóhelyükön. A parasztok tiszteletteljesen

köszöntötték és a városka legértelmesebb 
emberének tartották.

b Muflat ur igen ügyesen értett hozzá, 
hogy a róla alkotott jó véleményt lentartsa. 
Nem beszélt sokat és ha már szólásra nyílt 
az ajka, úgy ezt hajtogatta:

— Igen, igen.. . majd elválik. .. majd. 
meglátjuk...

Ha valaki a véleményét tudakolta, úgy 
ezzel a kérdéssel felelt:

— S mit gondol ön V
A parasztoknak végtelenül tetszett 

Muflat ur e „nagyurias“ magatartása. El­
határozták, hogy beválasztják a községi 
tanácsba. Sőt még maire-ré is meg akar­
ták tenni.

Egy szép napon, amint Muflat ur ott 
iilt az ajtaja előtt és egykedvűen pipáz­
hatott., egy váron hajdú lépett be eléje 
és Honoré-Joseph Muflat ur után kérde­
zősködött.

írást hoztam a chateaurox-tör- 
ványszéktöl.

Muflat ur bizalmatlanul bontotta ki az 
I Írást, de amint átfutotta a hivatalos aktát, 

arczán az öröm pírja futott végig és nagy 
I örömében így kiáltott fel:

— Kicsikém! — (Ez volt ugyanis 
! feleségének a beczéző neve, aki, mellesleg 

megjegyezve, teljes kilenczven kilót nyomott 
a mérlegen!) — Kicsikém, nézd csak* meg­
választottak esküdtnek!... Oh, ez már nagy 
dolog 1

S valóban. Muflat ur esküdi lett. 
Hisz amúgy is jól értett a hallgatáshoz. A 
titkos szavazás sem valami nagy dolog. 
Beszélni pedig az esküdtnek, ha nőm akar’ 
nem kell. így tehát Muflat ur remélhetőleg 
jól fogj í betölteni az esküdt! tisztséget. — 
Büszke önérzet dagasztotta & keblét arra a 
gondolatra, hogy polgártársai fölött itédkez- 
hetik m jd. Megmentheti őket. ha akarja. 
Ha akarja büntetést szabhat rájuk.

Az esküdtszék, a melyben Mutiit ur 
megkezdte szén plésé, nemsokára összeült, 
hogy egy lelketlen boltos felett Ítélkezzék,
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M i:; j ír, a hazáért áldoz.-tu- 
ka" ell ho/id. Igen, keli, de v-'.nk 
; kkur, ha a hazának haszna van 
belőle.

Már pedig a harmadik szol­
gálati évből senkinek nincsen 
haszna.

Nincs az a hava-d pásztor, 
akit kf t év alatt tökéletesen bele 
ív lehetne oktatni a katonaságba, 
intelligens embernek egy év is 
elég, müveleth-nnek kettő kell. 
Ennyi idő Matt tökéletesen meg­
tanulhat mindent, amivel az ellen­
ség előtt megállhatja helyét. A 
Irrrnadik év csak czopf, ráadás, 
lényegileg bürkei és.

A két évi szolgálat az igaz­
ság. Ezt követeli a modern kor 
szellem-', mert bizony manapság 
már egész világ az a három 
esztendő.

Ur. K A

A ciebi-eözeid adókiveiők ké-
r íme ét- panasz;?-,

D breczcn ju-iio 5.

A debrecze.ii adckivefőkuek sok és 
nagy panaszuk van, a melyet tegnap 
hossza beadványban terjesztettek a. vá 
ro-i t.u ács elé. \ beadvány fontosabb 
reszt t a következőkben közöljük:

í a intet - s Városi Tanács !
Debrcczen sz. kir. város tisztviselői és 

hivatalnokaira vonsíkozó sz- rv. zeti t-zabá.v- 
vat. kóz.tud-xflfts szerint, t köz»! napokban 
k nil új - :t douiozás us átaVakiiás alá ; mi, 
li'Zt iu 1 aluliról:-ak, mint a nemes vár- s 
kö/.iigyeit végző gepezetek egyik szerény, 
de / fontos re-z- i, okulva az 18'Jti év­
ben ö sz iiit ezt rvezőbizottság által történt

ki telesegéi. csak azért gyilkolta meg, 
hogy bi tosu.-isi összeget bezsebelj«. \ v-> U 
! o ii:-y -tiun védekezése után követ'-e/ett 
: ovik Kiáttllgatakinek vallomása uzor.- 
t''ui nem világi tolta meg az es-tet. Ez ut ;i 
.1 hiztos-to t. --asig ügynökét halig>.ttá< ki.
I . : hűlt e’.t, h.'.gy a dologra tért volna, a 
bi-t-..i:tts cl on I- iöitét-deit iuauvaráz/a 
kul i ósen íz ügvt-'sé.,--t dicsérte, a melylyel 
a biztv'itási ügyleteket szokta megkötni. 
v< h 'J '* mondókáj'ít, mi e Muflat ur 
•lZ e a'kr - ni-zutt es olyan mozdul itok-it 
tett, a. melv -k * árulták, iiogv b-;?é!ni 
ké.'/üá

- Vau r án valamilyen ké-dise es 
köd" urnák V — k-. dezte az, elnök.

d'-Alit f-jmczczent.'-sse! adta értésért 
az eln.-knek, h tényleg rz volt a szán- 
(i--kft.

N 1 i ' • -t'1! bite: -I- < saR hozzám
"l k" r,l'"b m-j-i tölt eszem azt a
ta- un tk . . .

Mutlit ünneo dyes hangon szólalt meg:
— Hány «wet a vádlott felesége ?
— Xdiyvmmyolcz.
— S a vádlottV 

1 )t- etméi. \.
aí , ~~ 6 ' !m::t kelle t a biztosításért

I. ki Ni v jS.'u

iei:ö . s-'ii. nemcsak öné. igu-ik iránti kötő 
I s. '.-hid, ile a közügy sz m e.> * tartása «cél­
jából is legyen szabad erdő szavunkat hal- 
. mii, hogv ne mellű -.fessünk a jelen áss e- 
,iő <z -rve óbizottság áltál, úgy, miként mér 
mellőztél tünk sokszor !

Első sorban is kérelmünk az, méltőz- 
t?.*sék a bennünket érintő rész megalkotása 
időt; az adóügyeké u telj“« jártassággal bi ró, 
t hát tdjes szakközeg közbejöttével, munka­
körünket megvizsgálni s az ulaoö csitt rövi­
den előadott indokol maink ti gye er; be vétele 
és méltánylás a meliert, kérelmünknek helyt 
dm. — Különben :

Méitözrassck a jelenlegi adóügyi mun­
kálatokat visszamenőiig 1375. évig öaszeha- 
soclitani. melynek megvizsgálása alkalmával 
tbztún fog állatii a következő kép: Az 
1875-oik cv vécén lezárt adókönyvek bi- 
z./uys,4gii szerint Debrec-zen városának 
a két Józsa községgel együtt összesen 
7300 adófizetője volt s az adóössz g 
csak 284,780 frtot tett ki, míg ellenben 
az 190ü-dik évben lezárt adókönyv .-zeriot 
az adófizetők száma 17,111-re, az adó­
összegek pedig 1,174,699.98 koronára 
emelkedtek s t-z«n megszaporodott e fele- 
lős>egte!jes munkát ma is, épp agy, miní 
ezelőtt hat adókivető dolgozza fel. Sz.-k- 
énő elölt pedig éppen nem ösmerttlen, 
hogy az adóztatási teendők évről- vrc ne- 
hazudnék, hogy egyebet ne említsünk, csak 
az 1900. évben törvényűvé vált 3 százalékos 
országos i-etegápoiási pótadót, mely épperi 
no gkétsz erezte ugv a kivetési, illetve eb-- 
írási, mint » leróva hi munkaLtot, mert mig 
az előtt a főkönyvnek egyes számiéT egy­
szer zártuk, most azt kétszeres - u k-j'i 
zárnunk.

1884. óta a városi tisziik.-r tíz-lése 
liánom ízben rendeztetett s & /rác-tik csak 
annyiban áito/ott, hogy az eddigi 050 irt 
ógyerl > tize tés, báron adókivt.tővv. 700 
írtra f-melkedott, báromé azonban maradt 
a regi. A sokká! ke ve-eb - teendőkkel s így 
felelősség tekint«:ében is jóval alul álló « 
egyenlő udnősitést megkövetelt birtoknyil- 
vá u tar tó • • az illeték nyilvántartó tizei cső 
azonban 1000 fitra (2000 kuroi-ára) emel­
tetett akkor, a midőn mi semmi fizető-i 
javitásb II nem részesít tünk.

Az egyszerű másolással foglalkozó ii- 
nok fizetése szintén 650 forint ! Hol all az 
arany a mi munkakörünkkel szemben, mi-

— Azt nur hallhatta az esküdt ur...
S mennyit kellett volna ugyanazért a 

biztosi -sért mis társaságnál fizetniV
— A tanú el ‘g hos.-z-m bestéit erről 

a dologról és azt hiszem, az esküdtszéknek 
summa szüksége sincs egy ö.-azt-ha-onlitó 
t-iblá.-.atr

Bocsánatot kerek ciuök ur, ez 
3 h ji-Iontőseggel bir ... S m-cnvit kel­
lett volna ti- >i m az esetben, hí az Asszony 
n:'.vin éves és a férfi hatvanhét évvs?

Az elnök ingerülten lám dt Muflafra:
- Nem értein, hogy mindennek mi 

-öze van az igazságszolgáltatáshoz.. .
— Az igazságszolgáltatáshoz talán 

nincs. Lm minthogy biztosítani szeretném 
m-igámat es feleségemet, még pedig numd 
elöüb, így h t már megérth -ti elnök ur 
h igv mi-rt li mindezt tudnom.

A tárgyalás bef-jezése után Muflit ur 
baráj) i es o unulói lelkes ovácziókban é- 
5ze-itjiték polgár;ár ukat, a ki ime meg. 
mulatt t, hogy nudtó&n megállj i a helyét, 
es nem egy köunveri veszti el a fej t a 
Komoly tárgyalás özepotte sem.

Montjoyeux

1902 jcl-iit 5
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kor mi úgy a magas kincstár, mint a vá­
ros minden egyes pplgáraim.-k érdekeit

; szolgáljuk.
Kérelmünk tehát a köv tkező: Méltóz-

- tassék nekünk, adókivetóknek javadalmazá- 
j s.ít ép úgy, mint a birtok- és ilietéknyil- 
I vántartóknak évi 2000 koronában és 400 
j korona lakbér átalányban megállapítani ; 
i t -kintettel arra, hogy munkánk sokkalta
! több, fontosabb és nehezebb, mint az em- 
I hietteké

Vigül pedig kérjük még munkánk nyu- 
I godfat-b elvégező -tése czé-jából hivatali he- 
I lyiségiiok megváltoztatását is, mert idegölő 

munkánk végzése, mert folyton számadással 
Vi, yunk elfoglalva, cs-mdet kíván, már pe­
dig ott, ho! egy szobában lő ember van,

: ott csendben dolgozni uem 1 hét. Munkánk 
tor ms voltát ml sem bizony it j i jobban, mint 

I egyik hivataltársunk megbetegedése, mely 
i műnk - képtelenné tette s java férfi korában 

élőhalottá - elmebeteggé lett. — egy má- 
j sík pedig túlid-gessége miat!, hat évvel ez- 
I előtt nyugdijaztatott.

Kérelmünk much -ugatása s annak tel- 
I jesitcséf kérve, vagyunk

alázatos szolgái 
a deb mezem adókivetők

I VIDÉK.
Pusztító orkán,

— Saját tudósítónktól. —

A tegnapelőtt dühöngött orkán 
iszonyú szerencsétlenségeket idézett elő. 
különösen a dunántúli területeken, ahol 
dióoagyságu jegek estek. Leginkább az
- szilák határ, zél közelében tö; télitek 
nagyobb szerencsétlenségek, hol több

1 emberélet is esett áldozatul. A leg­
nagyobb szerencsétlenség azonban, mint 
levelezőnk Írja, Kőhalom községben 
történt.

A község szélen egy emeletes gőz- 
maivui-épület építésén dolgozott 20—iiU 
ember. Az épületnek csak a külső falai 
voltak még felrakva s hétfőn rakták 
fel a tetőzetet E, melynek csak egv 
része volc még befedve. A vihar ki- 
öresekor a munkások bemenekültek a 

a féhg betetőzött épületbe s ott akarták 
bevárni a vihar megszűnését. Az őiiftsi 
szélvihar azonban, mely éppen szembe 
jött, az nj épülettel, sz egyik falat, 
melyből a közfaluk még hiányoztak, 
oedöütőite, minek következtében a tető 
,s leszakadt s maga alá temette a 
munkásokat

Néhány embernek sikerült ép bőr­
től nimeneliülni s ezek a legnagyobb 
vih-rbau befutottak a faluba segítségért, 
abunnan azoban csak jó másfél óra 
ütulva érkezett meg a seg ts-;g. Hozzá- 
bitíak az emberek kiszabadításához, kik 
közül Morvát András, Kmelykó Mihály,
S ecsány János kőműveseket és Zsikla 
napszámosnőt már halva húzták ki, a 
leomlott ^ kődarabok agyonütötték őket. 
•'súlyos sérüléseket szenvedtek még Tur- 
tsik^ \ meze, Kienó György, Vastag 
Mihály és Lencsék Illés napszámosok, 
a kik alighanem örökre nyomorékok 
maradnak a szerencséilenség következ­
tében.
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Haiáicü vasúti s?.ereno<Béilen- 
sóg. Temesvárról jelentik : Az éjjn! a te­
mesvári pályaudvarról szabályszerű időköz­
ben indu*tak Budapest fele a 743. és 763. 
■ zániu tehervonatok. Fél egv órakor Valkány 
és Oroszlános között a nagy viharban és 
sűrű sötétségben a máso dk ‘tehervonat be­
leütközött uz előtte,menő tehervonatija. Papp 
József fékező meghalt. Ä második vonat 
részben szétrombolódott és a vágány meg­
rongálódott, úgy, hogy az összes budapesti 
vonatok négy órai késéssel érkeztek Temes­
várra. A vasúti igazgatóság bizottságot kül­
dött ki a helyszínére.

A Savanyú Jóska vége. Hires 
betyár volt 16-18 év előtt Savanyu Józsi, 
de nem a Sobri Jóskák gavallér fajtájából, 
c ak amolyan kapczsbetyár. — Persze beke­
rült életfogytiglani f egy házra ítélve Ill&vára. 
ott megtanulta a ezipőkéezitést, szorgalmas 
volt s pár száz forintot össze is takar í ott 
részére keresményéből a fegyház iga?“.tó- 
sága a mert jói viselte magát, 15 év !emV 
■ével feltételes szabadságra eresztették haza. 
Persze nem ment haza, a hol rossz emlékek 
útját állták volna boldogulásának, hanem 
1 -telepedett a Lenei pusztán s éldegélt tisz- 
t sségesen, min; czipő és csizmakészitő iparos. 
Legalább azt kell hinnünk, hogy tisztessé­
gesen élt, mert rossz hirt nem halottunk 
felcne. S ime : melyik áldozatának átka 
fogant meg vajon V Egy rövid sürgöny azt 
adja tudiul, hogy Savanyú József paszta- 
benei czipészt lakásán orozva, baltával meg­
gyilkolták.

TÖRVÉKYIÍSZES.
E-?,édelgö vigéoz,

— Saját rudósifcővktói. —

Bebnczcn, juiius 4.

Kaufmann Ignáez a Phónix bizto­
sítóintézet budapesti íiukj<mak ügynöke j 
volt és életbiztosítások szerzésével volt j 
megbízva. Az ügynök azonban ravaszul j 
visszaélt hivatásával és szédelgő ügyle­
tekbe bocsátkozott.

Kaufmann ezelőtt két évvel debre- 
czöíibe jött s itt a Frohner-szállodában 
megismerkedett Frenkei Vilmossal, aki­
nek felajánlotta az életbiztosítást. Az 
ügyletet háromezer korona erejéig meg 
is kötöttéi, de mivel szombat volt • s 
Frenkel zsidó vallása, nem akarta alá- | 
irni a körlevelet. Kaufmann ekkor haza­
ment és saját feleségével aláíratta a 
Frenkel nevét a kötelezvényre Az ügy- ! 
let megkötéséhez szükséges orvosi biz - 
nyit vány t is Kaufinannék állították ki. 
Kaufmann ekkor fölvette provízióját a 
Pnőnixnél s minden maradt volna a 1 
régiben, ha Békési Albert, a Phönix 
titkára gyanúsnak nem találta volna 
ezt az ügyletet. A gyanú alaposnak bi­
zonyult s Békési feljelentést tett a szé 
delgö ügynök ellen.

Kaufmann nr még egy másik svind- 
lit is követett el Jánszkv budapesti 
butorszállitó tavaly a fő. árosi házfel­
ügyelőknek szóló üdvöz ő könyvecskéket 
ariott ki. Kaufmann elment Jáoszkihoz s 
két hirdetést adón fel nála. Utóbb ki­

sült. bugy a hirdetések szövegének alá 
Írását is ő hamisította. A dijat természe­
tesen itt is felvette Kaufmann.

A debreczeni kir. törvényszék teg­
nap vonta felelősségre a két bűncselek­
ményért Kaufmann Ignáczoí. Elnök dr. 
Oláh Miklós. Közvádi Horváth István 
kir. alügyész vo;t. A törvényszék bű­
nösnek mondotta ki Kauf amit a csal ts 
bűntettében s ezért őt nyoicz havi bör­
tönre Ítélte. Az elitéit felebbezett.

§ Kinevezés. Ő felsége az igczságtigy- 
niuisztvr előterjesztésére Baróthy Zoltánt) 
a debreczeoi ítélőtáblához berendelt bírósági 
jegyzőt a zilai kir. törvényszékhez albiróvá 
nevezte ki.

§ A Deák—Sváb-affér. (Táv­
irat.) Nagy port vert fel tavaly az a 
párbaj, melyet Deák Jenő sóit Katona­
tiszt és Sváb Rezső, egy fiatal fővárosi 
háztulajdonos vivőit. Deáknak a neje 
egy bávvház előtt haladt el. Sváb a 
szép asszony után ment és állítólag a
női becsületét sértő ajánlatot tett neki. 
Néhány perez múlva Deákné a férjével 
visszatért s ez Svábot tettlegesen iuzn.l- 
tálía. Az afférból pisztolypárbaj lett, a 
melyben Sváb - ly súlyos sebet kapott, 
hogy hetekig nyomta az ágyat. A tör 

I véoyszók »Iá kerülvén az ügy, párviadal 
I vétségéért Sváb Rezsőre két heti, Deák 
I Jenőre egy heti államfogbázaí mért. Ma 
! hirdette ki a bíróság előttük a Tábla 
I ítéletét. A másodhiróság, m gváltoztat- 
j ván az első ítéletet, a pá bajozókat 
I 8—8 napi államfogházra ítélte.

§ Balogh Zsigzaond — törvéay- 
bíró. Balogh Z jgrnond járásbirósági 

elbírót a király a debieczeni törvényszék­
hez bíróvá nevezte ki. Gratulálunk a rokon- , 
szenves bitó előléptetéséhez.

§ Jövöheti bűnügyi főtárgya- j 
lások. A debrec.v ni kir. törvényszéknél a 
jövőhét során, a következő bűnügyekben tar­
tanak főtárgyalást : Julius hó 7-éu, fétfőn : 
Kaszás József ellen, hivatalos halalommal 
való visszaélés bűntettéért, Farkas Gyula s 
társa ellen, súlyos testisértés bűntettéért. 
Keleti (Kösz'enbauru) Ármin ellen, sikkasz­
tás bűntettéért. Julius 8-án, kedden : Zeng 
Lajos ellen, hatóság elleni erőszak bűntetté­
ért. Sterner Izidor ellen, csalás bűntettéért. 
Tamási József ellen, megvesztegetés vétsé- 
véér . Győri J. 8 társa ellen, lopás miatt.
I . Julius hó 9-én, szerdán: Cselre Lajos s 
társai eilen, súlyos testi sértés büntette 
ív!’H. I. Julius hő 10-én, csütörtökön: 
Moldvai Dezső ellen, csalárd bukás büntette, 
Kis G-ula s társai ellen lopás büntette miatt.
IL Julius hó ll-én, pénteken Stern Izidor 
ellen, csalárd bukás büntette. Fekete Sándor 
ellen, súlyos testisértés büntette miat. 
Szüts Sándorné ellen, súlyos estisértés bün­
tette miatt. Ugyanaznap még Ítélethirdetések.

Az ékszerész gyilkossá.
— Fővárosi tudósítónktól.

Budapest, július 4.
Az ékszerész lelketlen gyilkosát. Petró 

Gyulánét ma délelőt kísérték át az ügyész­
ség fogházába. Az asszony igen nyugtain ml 
érezte magát, *őt jajveszé! élt s csak akkor 
csendesük el, a mikor a rendőr belépett a

czellájibs s Koródy Béla fogalmazó olé kí­
sérte. Az asszony nyal ott közölték, hogv át- 
M érik az Aíkotmány-u'c/ai törvény házba 
Petró Gyű iá ne sírva fakadt s zokogva mon­
dotta:

— Tekintetes ur, kicsi gyermekeim- 
! mel mi lesz ? Adják oda a házmesternének 

8 mondják meg neki, bogy a, Isten is me„.
; áldja, gondoskodjék róluk . . . szegény ° 

gyerm -kvimvő!.
Közben az udvar közepén előállóit a 

rabszallitó zöld kocsi. A kapu'-lőtt a Zrínyi• 
utezábau temérdek ember gyűlt ossz- , a ki 
mind látni akarta a gyilkos bestiát. Pét ró - 
nét egy rendőr kisérte a kocsihoz s ott 

I karonfogv: b emelte a hátulsó kis csellába.
Boült melléje, az ajtót becsukták, esy másik 

I t fndőr felült a kocsis mellé s néhány percz- 
! özei később a gyilkos utnao volt az Aikot- 
i mány mez;-, felé.

Majdnem ugyanebben az időben hán­
tol ,-ftk el az aioozatot. Erdei Sándor éksze- 
- e.-zt, a keresztúri z-ifió-tc-inetőben, csaladja 

; és ken nagyszámú közönség részvétele mel­
lett. Tetemét az üllői úti bonc tani intézet­
ben még tegn-p f, lbcnczolták s az orvosok 
megállapították, hogy Koródy Béla fogal­
mazóhelyettes jó nyomon indult, a mikor azt 
a gyanúját f-jezte ki, hogy az asszony hos­
szabb id - g ütőt-e verte a szerencsét ’ éti 
üreg embert A bonczjegyzőkönyv szei int a 
gyilkosnő elob pofon ütötte Erdeit, aztán 
valami tompa eszközzel több erősebb ütést 
mért, a homlokra, a szem tőié és az orra. 
Erdeit ezek az ütések elkábitották s a ká- 
bulás és a fájdalom okozta állapotban, vagyis 
megfojtás következtében állott be a halál.

A vegyes megfolytás alatt az orvosok 
azt. értik, h >gy a gyilkos egyrészt a kezé­
vel folytotta az áldó nyakát, másrészt 
pedig a száját kendővel betömte. A feldara­
bolás jóval a halála beállta után történt. Az 
orvosok véleménye szerint a széfvagdalást 
az asszony tényleg egymaga végezhette min­
den segítség nélkül.

SZÍNHÁZ.
A Tarka Színpad Debre- 

ozeaben. A "farka Színpad, a főváros 
első irodalmi varietéje szombaton, vasár­
nap és hé:főn este Debreczenben ven­
dégszerepel a Bika-szálló dísztermében 
A Tarka Színpad most országos körutat 
tesz és eddig Komárom, Győr, Pápa, 
Szombathely, Sopron, Székesfehérvár, 
Pécs, Baja, Zonibor, Szabadka, Kecske- 
nr t stb színházi közönségének mutatta 
be mindenütt sikerrel az; az uj, eredeti, 
ötletes, merész, friss s/inpadi műfajt, 
melyet a Tarka Színpad szamára oly 
országos nevű írók és zeneszerzők, mint 
Herezrg Ferencz, Gárdonyi Géza, Rud- 
nyánszky G\ ula. Szom a hazy Is ván,
HcPay Jenő, Pásztor Árpád, Molnár 
f rencz, Máder Ravot.l, Konti József, 
Lányi Er -o. Dónálh Lajos, Kern Aurél, 
Tarnay Alajos, Dankó Pista stb. terem­
tett' k meg Debreczeube Szolnokról ér­
kezik a Tarka, Színpad s első fellépte 
már ma, szombaton este lesz. Rendkívül 
ét de kés a Tarka Színpad műsora hisz- 
szíik tehát hogy itt is úgy fog hódítani, 
mint a többi városokban. A Bika dísz­
termében gyönyörű, nagy sznpadot épi 
tettek színházi diszletekk-l Jegyek előre 
válthatók, mind a három előadásra 
László Albert könyvkereskedésében. — 
Páholy ára 5 formt, elsőrendű támlá -



6'.ék 1 írt 20 kr. másvdrendű 1 f:t„ 
harmadrendű 80 kr., állóhely 50 kr.

A mai műkedvelő előadás. Deb-
tvczei.i műkedvelő ip-ro-- ifjúság ju iu> hó 
5-iker;, azaz ma, szombaton este a „Margit“ 
fürdő villanynyal viiági'ott dísztermében 
tanczn-u atSággal egybekötve jótékony czélu 
műkedvelő előadást : ■ ndez, uielv alkalommal 
szi’ -'’ kerül a Próbaházasság. Víg szinn ü a 
tövé!" sí életből, dr!'kka:, 3 felv. Ir a G -rő 
Kár.id.. Rí'r.d «ző : Rí ez István. Személyek : 
Szikom Márton 58 éves magánzó — Sturm 
György. Rozália, 51 éves, a felesége — 
Kovács Esztike k a Kanóez Gyuri, őrmester. 
Rozália rokona — Bartha Lajos. Piriké, az 
őrmester testvére, Rozália rokona — Vajó 
Mari-ka kisasszony. Ha du Bokor István, 
szentesi g izdag paraszt — Pásztor György. 
Hajdú Bokor Bérezi városi hivatalnok — 
Kozma A. Zsuzsanna, a felesége - Kiss E. 
k. a. Patonai Bódog, m szaros Rozália házá­
ban •— Balázs Sándor Czifra Klára, kávé- 
mérő ugyanott — Kov es Mariska k. a. 
Sági Julcsa, kisasszony - Cservenvák Mariska 
k a. Rákóczy Alajos, <■ elédszerző — Nagy 
Lajos. Czili néni cseléd Rozáliánál — Gáli 
•Juliska k a. Egy öreg asszony, cseléd Rozá­
liánál Barna Erzsiké k a. Egy káplár

Szűcs Endre. Egy dada — Erdey Ma- 
ri-ka k a. Egy levélhordó — Tóth István. 
Egy pinezér — Seres István. Czigányok, nép 
i 1 elvárak : 1 só rendű ülőhely 2 korona, If 
rendű ülőhely i korona 60 tiller, III. rendit 
iiloheh 1 korona 20 fillér, állóhely 60 fill. 
Előad,;- után Rí, ez. A táncz jelvényekért 60 
fillér fizetendő.

ÚJDONSÁGOK,
Kártyaba-rlaag az utczáu.

Apró szenvedélyrabok.
Debreczen, július 4.

A modem kor gyermekei közül 
nagyon sokan korán kóstolnak bele a 
harminczkéi levelii biblia izgalmaiba s 
ad cseperedtek fel néhány ezer timéter- 
nyin; a földtől, már is kártyát vesznek 
a kt ziikbe. Sokan közül k még a tizévet 
se ig< n töltöttek be s már is szenve­
dély faltokká lettek.

Ilyen szenvedélyrabokra lelnet a 
járó kelő közönség a Nyil utczán, a hol 
nap naj) után nyolez tiz nagy csoport 
hódol a kártyázás szenvedélyének.

fyiy-wy csoportban izgalmasan ke- 
nrih. osztják és verik a kártyát, dobál- 

gáh a kr njezárokat, hatosokat s néha a 
vesztes <■ s nyertes Jelek keserűséggel teljes 
összeütközése sem marná el. Mas csopor­
tokban i krajezár dobálás és verés mes­
ter,-ege*' űzik s azután a ki alaposan 
begyakorolja a fortélyokba magát, össze 
nyeri az apró szenvcdé’yraboklól a fii 
léreket.

Arra járó-kelő s megbízható egye­
li k panaszolják, hogy a kis kártyások 
a járdákat is eliibk s rí gyeitől estig ki 
nnn szakad kezükből a Kártya. Akár­
hányszor elvették már tőlük a kártyát 
8 »«ár vadonat uj kártyával hó­
doltak tovább szenvedélyüknek.

Úgy latszik, hogy ez a hely a város 
.«'nőjek r.szcibol csalogatja össze a kis 
szenvedélyrabokat, a kik filléreiket izgal 
más játékban veszítik el. Jó volna, ha a

rendőrség figyelmet fordítana a nyilvá­
nos kártyabarlangokva. Csak a szülők­
nek tenne vele szolgálatot, ha állandó 
gondosságával meggátolná, hogy apró 
gyermekek a kártya kedvéért ilyen ha­
mar szakítsanak a gyermekélet sokkal 
kedvesebb s gondtalanabb, apró szórako­
zásai és örömeivel.

Pénzhamisítók űzőiméi
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, julius 5,

Hajdú-, Bihar és Szathmár-várme- 
gyék, m'nt lapunk tegnapi számában 
már jelentettük, —- teljesen cl vannak 
árasztva hamispénzzel. A Kulhanek-féle 
banda, amelyet Nagyváradon letartóztat­
tak, úgy látszik, nagy apparátussal dol­
gozott. A vizsgálat, melyet most a deb- 

I reczeni rendőrség nagy buzgósággal 
vezet, legalább ezt állapította meg.

Pár nappal ezelőtt jeleztük, hogy 
a rendőrség letartóztatott egy pénzha­
misítót. A Kulhanek féle távirat után 
folytatta a nyomozást. És ez a nyomo- 

; zás eredményeivel járt.
Szabó Mihály debreczeni hentesnek 

tudomására jutott a nyomozás és azon­
nal jelentette, hogy Jaukuj István nagy­
károlyi szitás tegnap egy hamis forintos­
sal akart fizetni A rendőrség azonnal 
elő állíttatta Jankuj Istvánt s szigorú 
vallatás alá fogta. Jankuj azt állította, 
hogy a pénzt itt kapta Debreczenben, 
de hogy kitől, biztosan nem tudja. 
Jankujt, miután igazolta magát, elbocsá­
tották, de vallomása után még erőseb­
ben indult meg a nyomozás. És a nyo­
mozás már is eredményes, — de teljes 
felderítésig a rendőrség titokban tartja.

Kulhanek Adolfot, a ki mint teg­
napi számunkban jeleztük a nagyváradi 
rendőrség fogja — teg ap hallgatták 
ki. A házkutatásnál sok bűnjelt talál­
tak Kulhanekéknél, a kik ellen a vizs­
gálat tovább folyik.

* Személyi hírek Szüts Miklós dr., 
a debreczeni törvényszék elnöke tegnap 
Derecskén tartott hivatali vizsgálatot, ahol 
mindent a legnagyobb rendben talált. Szüts 
Miklós dr. p.z est folyamán visszautazott 
székhelyére. — Dobieczky Sándor orsz. kép­
viselő tegnap Nagyváradon időzött.

* Az uj református tanító­
jelöltek. A református egyház iskolaszéke 
tegnap délután négy órakor gyűlést tartott, 
melyen a régebben hirdetett tanítói, tanító- 1 
női és kántori állásokra hirdetett pályázat 
eredményét vette számba. Pályázlak ötven­
nyolcban s ezek közül az iskolaszéki gyűlés 
öiöt-ö<öt ajánlott, bizonyos sorrend betartá­
sával, az üres állások betöltésére. Az aján­
lottak névsora itt következik : A csapé,kert« 
állasra Pap Ignácz debreczeni. Hatvani 
József debreczeni, Molnár László túr,yogi 
Soros István böszörményi és Szüts And ás 
tenkei tanítók. Az Ispotályba: Szathmári I 
Juha debreczeni, Eszenyi Mária, Szabó 1 
Etelka, Biró Ilona, Mészáros Klára \ pa I 
estről-utczára : Kondást Imre debreczeni, |

Varga Mózes, Boldizsár Zsigtnond nádudvari, 
Tordai Gábor b.-újvárosi, Háló Sándor deb­
reczeni tanítók A Csonka-uic/ÁTH : őri 
Mária, Kiss Julia, Tóth Erzsébet, Konrád 
Irén, Csurka Julia. Kántorjelöltek : Alföldi 
Béla, Veres Vilmos, Kremán Samu, Pap 
Imre, Horváth Lajos, Kovács Mihály, újvá­
rosi Kovács Mihály és Ráczi Árpád. A pres­
bitérium holnap délelőtt tiz órakor tartandó 
közgyűlésén választja meg — valószínűleg e 
jelölés alapján — az uj tanítókat.

* A közigazgatási bizottság 
ülése. Debreczen város közigazgatási bi­
zottsága rendes havi ülését ma délután 3 
órakor a városháza nagy tanácstermében 
tartja meg. A bizottsági ülésen a múlt hó­
ról szóló jelentéseiket, terjesztik be érdem­
leges elbírálás alá a szakreferensek.

* Torday Gábor meghalt.
Szomorú hir futotta be tegnap délután 
a várost. Torday Gábor, a debreczeni 
társadalmi élet egyik kiváló, mindenki 
által szeretett a lisztéit tagja meghalt. 
A haláleset hire nem jött váratlanul. 
Torday Gabor régen betegeskedett. Ál­
lapota különösen az utóbbi napokban 
súlyossá változott és orvosai sem bíztak 
abban, hogy megmenthető legyen az 
életnek. Torday Gábor halála mély, igaz 
és őszinte részvétet keltett. A debre­
czeni ügyvédi karnak kiváló, a törvény- 
hatóságnak burgó tagja, a közélet egy 
lelkes harezosa veszett el benne. Jó 
szive, vendégszeretete és a dal iránt 
való lelkesedéséről ped g meséket bu­
széin k.

A halálesetről a család a követkeőz 
gyászjelentést adta ki : Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
férj, apa, testvér és vőnek : néhai Torday 
Gábor ügyvédnek, f. hó 4-én, reggel 9 óra­
kor, tevékeny életének 57-ik, boldog házas­
ságának 21 ik évében történt gyászos 11- 
huuvtát. Kedves halottunk földi részei folyó 
hó 6-án, délután 5 órakor fognak az ev. 
ref. egvbáz szertartása szerint, a Szécaenyi- 
utcza 12-ik számú házunknál tartandó gyász­
ima után, a Korsuth-utczai temetőben ölök 
nyugalomra tétetni. A végtiszt ességtételre 
rokonainkat, barátainkat óh az elhunytnak 
jó ismerőseit szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debreczen, 1902. julius 4. Bánatos neje : 
Özv. Torday Gáborné, szül. Gaszner Gizella; 
László, Margit, Gábor gyermekei. Testvére: 
Torday Imre és családja. Áldás és béke po­
raira ! A temetést Gebauer K. temetkezési 
intézete rendezi.

* £o!gá?i iskola Debreczen-
b©-í. Immáron bizonyos, hogy* szeptem­
ber hó elején a kereskedelmi iskola 
modern felszerelésű épületében megrtyi- 
lik a polgári iskola első és második 
osztálya. A iskolát állító Kereskedő- 
Társulat kebelében buzgó tanfelügyelőnk 
útmutatása mellett serényen folynak az 
előmunkálatok arra nézve, hogy a?, is* 
ko a épület tágas és világos tantermeiben 
a modern követelményeknek megfelelő 
berendezéssel, jeles tanerőkkel, az előirt 
felszereléssel induljon meg az iskolai év.
A váiosban mutatkozó érdeklődésből 
következtetve, tanulókban nem lesz hiánv. 
Mert mindazok a szülék, a kik fiaikat 
nem szánják tudományos pályára és a 
Kik eddig csak kényszerűségből adták 
gyermekeiket a gyimnaziumba vagy reál
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iskolába, mert a kereskedelmi, ipari és 
mezőgazdasági pályádra előkészítő gya­
korlati iskolába küldhetik a latintól 
vaf.y egyéb nehéz dieciplináktól fázó 
fiaikat. Az első osztályba oly tanulók 
léphetnek, a kik legalább 9 evőket be­
töltötték és az elemi iskola negyedik 
osztályát jó sikerrel végezték vagy en ­
nek megfelelő ismereteiket felvételi vizs­
gálat utján igazolják. A második osz­
tályba azok léphetnek, a kik a polgári 
iskola, a gimnázium vagy reáliskola első 
osztályát elvégezték, valamint minden 
oly tanuló, a ki koránál fogva az osz­
tályba beillik és vizsgálattal igazolja, 
hogy az előző osztályban megkívántaié 
ismeretekkel bir. Minthogy a polgári
iskola egy-egy osztályába 50 tanuló’nál 
többet felvenni nem lehet, jól teszik 
azok a szülék, a kik fiaikat ide szán­
ják, ha helyet biztosítanak gyermekük­
nek a felső kereskedelmi iskola igaz­
gatóságánál való elöjegyeztetés utján. Az 
iskola szervezése, tandíjára, tanerőire
stb. vonatkozólag legközelebb hozunk
bővebb értesítést. Reméljük, hogy a
polgári iskolával Debreczen egy újabb 
mintaszerű intézettel gazdagodik."

* Vétkes blakások. A debreceni 
törvényszék tegnap két vétkes bukás ügyét, 
tárgyalta. Gyarmathy Józsefnek szatócsbolt,ja 
volt a Telebi-utczán, 1897. óta azonban 
nem vezetett könyveket, tavaly fizetéskép. 
telep lett s csődbe jutott. Dr. Kun Mihály 
védőbeszéde után a törvényszék 40 korona 
pénzbüntetésre ítélte Gyurmathyt. A máso­
dik vétkes bukásnak vádlottja özv. Mustó 
Sándorné volt, ki szürszabó üzletének köny­
veit. tudatlansága miatt nem vezette ponto­
san. Tíz korora büntetést kapott. Must óné 
is, Gyarmathy is megnyugodtak az Ítéletben.

* Meglopott ip j,rfelügyelö. Pol­
gár Zsigmond iparfelügyelő lakásáról tegnap 
ismeretlen tettesek elloptak egy negyven 
korona értékű arauyékszert. A gyanú eleinte 
a háznál szolgáló cselédek ellen irányult, de 
a nyomozás során ártatlanságuk kiderült. A 
roivaj után most más irányban kutat a rend­
őrség.

* Uj postai utalványok, A keres­
kedelemügyi miniszter rendeletére augusztus 
elsejével Horvátország és Szlavónia, Bosznia 
és Herczegovina, valamint Ausztriával való 
pénzforgalmak lebonyoiitására uj, világos 
zöld szinü postai utalványok kerülnek for­
galomba. A külfölddel való érintkezésben 
azonban a sárga blacquetták továbbra, is 
forgalomban maradnak. Az előbbieken ma 
gyár és horvát, az utóbbiakon magyar és 
franczia felírás leszen.

6 Cseléd és gyémántgyűrű Ig­
naty Juliánná 14 éves cselédieány két évvel 
ezelőtt ellopta gazdasszonyának' Klán Vil­
mos böszörményi kereskedő feleségének bril- 
liánt-gyürüjét. Most, két év után, néhánv 
héttel ezelőtt meglátták a leány ujjún a 
gyűrűt. A Juliska leányzó erősen 'állította, 
hogy ő a szeretőjétől, N; gy Miskától kapta 
gyűrűt. Nagy Miskából katona lett később 
a leány szerint, aki különben, mikor megszorí­
tották, . Kissnek keresztelte ál a szerető ét. 
A nyomozásnak eredménye azonban az volt 
hogy se Nagy Miskát, se Kis Miskát nem 
találták meg Katona "k lajstromában. A 
törvényszék két heti fogházra. ítélte az alig 
16 éves, csalárd szolgálót. Juliska meg* 
nyugodott az Ítéletben.

* Sikkasztó hetes. A Péter 
fia utczán lakó Egry Fcrencz pékmester 
bizalmával ruful vitszaélt Gubiuy/ Jó- 
zsef hetes Tegnap gazdája verőitől 16 
koronát felvett s cseiédköríyvének hátra­
hagyása mellett megszökött. A rendőr 
ség táviratozott Gnbinyi illetőségi he­
lyére : Ácsáéra, az ottani elöljáróság 
nak, hogy az esetleg odaérkező szöke­
vényt tartoztass? le és tolonczoífassu 
vissza Debreczenbe.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következő halálozásokat jelentették be az 
anyakönyvi hivatalhoz : Péntek Margit eV 
ref., 18 eves. — Paulik Béla r. k., 3 hó­
napos. — Király János gör. kath., 38 éves, 
napszámos. — Kiss Juliánná ev. ref. 15 
hónapos. —- Orosz Róza ev. ref., 13 napos.
— Torday Gábor ev. ref., 57 éves.

* A Debreczem Munkás Dal­
egylet szombaton tartja nyári dalestélyét 
a nagyerdei Dobos ps,Villonban. Az ügyesen 
összeállított műsor, melyből a dalegylet 
számai mellett a Bamoni Erzsiké kV a. 
éneke és Brinke Gábor ur színész-akadémiai 
növendék szavalata fog kelteni nagy félts, 
néet, bizonyára igen sok vendéget, érdeklő­
dőt fog vonzani városunk e törekvő dalegy­
letének estélyére. A rendezőség gondosko­
dott jó zenéről, az ízletes ételek és il. lók 
kiszolgálásáról pedig Németh András ur
kezeskedik. Belépő-dij 1 kor. 40 filiér. _
Kezdete este 8 és fél órakor.

* A rendőrségi fogház ba-
^ elfuserált rendőrségi fogházban 

i tegnap tartott hivatalos szemlét °Kfirner 
Adolf tanácsos, Sárváry Gyula dr. tiszti 

j főorvos és A ezé’. Gjza főmérnök. Hiva- 
I talosau konstatálták, hogy a 12.000 kn- 
I r°na költséggel épített fogház nem felel 
I m(lS 3 czélnak. Uj épületcsoportot kell 
I mp,,ő építeni. A polgárság mindenesetre 
í keserű örömmel vesz tudomást a szemle 
I eredményéről.
j * Felkérés a Debrecenben miikölő 

összes dalárdák m. t. működő tagjaihoz ! 
A néhai való jó Torday Gábor temetésén 
való részvétünket megelőzőleg vasárnap 
délelőtt 10 és fé! órakor a főiskolai ének- 
teremben összpróba lesz. Szolgáljon ez szi­
ves tudomásul minden érdekeltnek. Debre­
cen 1902 julius 4. tisztelettel Csurka János 
v. d. e. titkár.

* Újabb betörési kísérlet 
Pintér ékszerésznél Tegnap este 
10 éra ut n Gutfrcund Símnél dr. ügy­
véd. cselédje jelentette a bűnügyi osz­
tálynál, hogy Pintér Gusztáv Szent Anna- 
uíczai ékszerész vaskírakatfüggőnyét 
egy kerek szalmakalapos ember valami 
nehéz ütő eszközzel kilyukasztotta. A 
nagy ravaszsággal és bátorsággal végre 
hajtott újabb betörési kísérletet azonnal 
jelentették Végh Gyula h. főkapitánynak, 
a ki ép.m a czirkuszban tartott inspek- 
cziót. A főkapitány kocsin jött fel a 
bűnügyi osztályhoz, azonnal szemlét tar­
tott és egy egész csapat rendőrt moz- 
g sitott a betörő elfogatásira. Most tüot 
ki, hogy a rendőrséget egy bizony,alau 
nyom félre vezette. A betörő nem szö-

* Ráoz R-ála bankirodája Debreczen, 
(■sapó-uteza 12. Pénrkölcaönöket gyorson ki­
eszközöl utólagos díjazás mellett.

* Tánczestóly. Schaff János jóhirü 
fáneztanit-ó julius hó 6-án, vasárnap a „Ko 
róna“ czirait tánezteremben táneztanitása be­
vezetése alkalmából zártkörű tanczestélyt 
rendez. Belépti-dij szeméíyenkint. 1 korona. 
Kezdete este 8 órakor. Zenész: Pittyu ze­
nekara.

h Elveszett pénz. Egy kis fiú az 
Alföldi Takarékpénztártól a városházáig el­
vesztett busz koronát.. Tekintettel am, 
hogy ez a pénz egy szegény özvegy asszonyé, 
a kire nézve igazán nagy veszteség, nagy I 
szívességet tesz a becsületes megtaláló, ha 1 
Varga utcza 23 sz. alá viszi, ahol jutalmát j 
is megkapja.

* Mmden vasárnap este katona-
zenehangverseny, Márkus Jenő bor- és sör 
csarnoka nagy nyári kertjében. Belépti-dij I 
nincs. I

* Lóhistória. Kozma Imre és Vágó I 
Mihály hajdu-s oboszlói gazdaemberek °a í 
tavalyi nyomtatáshoz közösen vettek egy ! 
lovat, hogy munka után majd eladják s a ! 
nyereségen megosztozkodnak. Koz na köz- • 
ben beteg lett, Vágó pedig át ve te teljesen 
a maga használ itára a lovat Mikor Kozma 
felgyógyult, kérte a még el nem adott ló 
arának felét., mert, azt állította, hogy társa 
nem át, — hanem megvette tóle a lovat. 
Pönv került a sor, melynek folyamán Vágó 
megesküdött, hogy ő csak használat végett, 
vette at a, lovat. Később a per befejezése 
utáo egy ismerőse azt mondta Kozmának 
miszerint Vágótól hallotta, hogy ő csak­
ugyan megvette a lovat. Erre Kozma hamis 
tanú zásért feljelentette Vágót, ki ellen azon­
ban Bálint, ai ügyész tegnap el ej ette a vá­
dat. A törvényszék Kozma pót magán vádjára 
is ily értelemben határozott s felmentette a 
vén Vágót.

* Az orazághírü «zegedi kender- 
zsákok, vízmentes ponyvák, vitorlavásznak 
us jutta-zsákok egyedüli raktára Wiener 
Adelt kölcsön zsák- és ponyva-üzletében 
Debreczen, Kossuth-utczu 27.

kött még meg a városból. Itt tartózko­
dik — és annak hírére, hogy más vá­
rosban keresik, vett magának bátorsá­
got az újabb betörési kísérlethez A 
rendőrségnek különben a szalmakalapos 
betörőről pontos személy leírása van. E 
személy leírás alapján Végh Gyula ki­
adta ellene az elfogatá-j parancsot s 
mint a késő éjjeli órákban értesülünk, 
a nyomozás — melyet Bardócz lendőr- 
biztos folytat — eredményes lesz. Pin­
térnek különben a betörési kísérlet 
semmi kárt sem okozott, mert a vasdo­
rong kirakatának üvegéi sem törte ki.

* Äz Aböles féle poífrári és 
elemi leányiskolában a jövő tanévre 
való beiratkozások f. hó 15 éig délelőtt 
9—12, délután 3 —5-ig fogadtatnak el. miről 
a tisztelt szülőket ez utón ért esi ti sz igaz­
gatóság.

* E£y gyermek borzalmas 
halála. A városhoz közel fekvő tégla­
vetőben borzalmas halállal múlt ki teg­
nap délután Kozma Lajos. Kozma 
László földmives 12 éves fia. Öt hat 
óra körül pajtásaival játszadozott, amán 
elbúcsúzott tőlük és hazafelé ment. A 
téglavetőiül mintegv 600 lépésnyire egv 
sekély vizű mocsár van, a mely nek pisz­
kos vize térdig sem ér. — Ezen ment 
keresztül a szerencsétlen fin — Nem 
lehet megállapítani hogy miként, de 
arczra bukót- és többet elő sem ke­
rült a mocsárból, — A piszkos mo-
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csár főj1 halra meg a '.-egszédtiit ír ver- 
mrket. l'óíh I ; v j.11 nap-zámos e te 7 
ó‘ü tran ve • u ez re. • og\ az iszapban 
eiry liu tV/szil;. Belegázolt a tó köze- 
(,,■ 11 ■ • s m 'iiem«-rte Kozma, Lajost. A. 
boldogé lau tin :ir ak or halott v,,lt. 
A. !/: (Jots'n í'< I B úoyi E > ;i dr. 

s Felt ír Mihály re.id ri/zcos mentek kt 
a sz nco “tíen-cg «zmlielyőre. a tin 
lm] óját v •/állították a közkórházba, a 
hol nir fcuioiiczolják.

* ; jyx'ur :'üá; val tőiket! ebest
•irié.íi lorvfi.vi;• ■ ■ i. vegytiszta, legjobb, )ég- 
eg'^/.rógeseDli, leg-dítőbb itnl. Ládákban ház­
hoz szállítva fő) literenként 1 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél lóerős üvegen ként 8. 

filler, Kapható miinL/mitt. Kő rab tár Piacz- 
tv'cza 7. szá/3

Egy aliepArt fegyelmije.
Budapest. juj tus 4. ‘4 orv m-megye 

közigazgatás), bizottsága • 1 rendelte Pogány 
alisp.in elbvi fegyelmi vizsgálatot

Elta báró balesete.
7v- 'ah, ftj. jiiüus 4. \ mai Jóverse ■ ;

nyeven túró E zer, a Debreczenben is ! 
ismert u rí óvást suyos baleset érte. — ' 
V"—ou\ közben lebukott lováról és a 
verseny.'ó p-ripák életre izédé)mesen ősz- . 
szetipi'ioV . — Állapota nagyon súlyos; I 
orvosai aggódnak életéért.

Automobil versenyzők Buda- ;

Budapest, juliu< 4. A bécsi és párisi 
au óm 4):> verseny ők közül mr* reggel 
in iuliak cl n gyve .kelten Budapestre.
P ZAouyt először gr 4 Erdödy érintette j 
K teiház;. her vcgnővel. — Délután az 
• I nid ..I vámnál ./így közönség várta az i 
crk.-zoii'len Szapáry P.v grófi' I. Este 
f'l h «tig íiü' i érkéz• ek meg, a többiek 
ké» t-k, - ért Taránál eltévesztetcék az 
utat.

G"t..bo'-:v/j,xözsáo.
ÍÍH(br,,. <,\ iu uh 4. A készái uüzletb n 

■I :v oiivorn idii . s a vetések áll is óról ér 
'• ' : kedvező hírek következtében az árak

íii!"rre! emkk utók, szintúgy a határidő 
••i/uMben i . Ködeim' : ok!, bú ’a 732—29 
iti' 732 —44, v rs 022 ‘24, zab 663—69,
yuliusi leng *ri ö K. aug. tengeri 5.10 11
máj. i- mgeri 5.13—14.

HÍREK,
éjjeli po a t a,

Sz 147á 72iós gyilkosa,-vg- & fő­
városban.

az öngyiíSvos a Déli vaeut föhiva
tulnoka

I'ov.im.m tudósítónktól. —
Nl;x; / »’iákban feltűnést keltő

" ' r( éi • a fővárosban - a oviit11 vCZP!í. "

Petry László, a déli vasúttársaság fehi 
vatalnoka a boldogtalan ember.

Petry 30 éves és már nyolez esztendő 
! óta a társaság szolgálatában áll.

Budán lakott, a Kavics-utczában. Itt 
követte 1 az öngyilkosságot. Ma reggel szo­
kás szerint végig ment a Kavics ntczán. 
mintha hivatalába indulna. Az utcza felső 
végén egy üres telek áll. Ide vonult félre 
Petry és revolverrel főbe lőtte magát. A lö- 

i vés zajára összefutott emberek már hu idő- 
1 kolva találták. S néhány perez múlva ki is 
! szenvedett.

Az öngyilkosnál egy levelezőlapot ta ■ 
láttak, melyet Szalay Károly özépiskolai 
tanár, Petry jó barátja irt s melyben fel­
hívja. bogy vegyen részt a 10 év előtt a 
kecskeméti gimnáziumban érettségizettek ta­
lálkozóján. Mára volt, kitűzve a tíz éves ta­
lálkozó terminusa,

Azonfelül még 20 forint készpénzt ta­
láltak Petrynél, de írást, mely az öngyilkos­
ság okát magyarázná, nem találtak. Petry 
Lászlót anyagi zavarok kergették a ha­
lálba.

*
Hirt adunk itt egy másik öngyilkos­

ságról is, Ma hajnalban a Gellérthegyen egy 
bokor alatt rothadásnak indult térfiholttes­
tet találtak A holttest homlokán lőseb volt. 
Hire futott, hogy gyilkosságnak lett áldo­
zata az illető, de a rendőri vizsgálat már 
megállapította, hogy öngyilkosság forog fenn.
A holttest alatt hatlövetű revolvert talál­
tak. — Az öngyilkos Schmaldinst Gusztáv 
pinezér.

X Ä hármas B^övet^ég tit-
(Éjjeli express tudósítás.) Pé- 

tervárról jelenti tudósítónk : A „Novisti“ 
a hármas-szövetség megújítás -ról czik- 
kezve azt Írja, hogy Olaszország az 
utolsó perezig a hármas-szövetségi szer­
ződés közzétételét követelte. Ausztria- 
M agy áros/, ág nem ellenezte a publiká­
lást, mert érdekében állott, hogy Orosz­
ország tudja meg, hogy a szerződés nem 
irányul ellene Csak Németország elle­
nezte erélyesen a szerződés publikálását 
Olaszország erre a tárgyalások megszakí­
tásával fenyegetődzött, mire Billow kan 
czeilár belegyezett abba, hogy az olasz 
kormány a szerződés szövegét tudassa a 
f ránézi a kormánynyal, hogy ez lássa, 
hogy nincs benne semmi, a mi Franezia- 
or zág ellen irányul. Hogy ez igy tör­
tént, azt bizonyítja Dslcassé fraticzia 
küiügyminiszternek tegnapi nyilatkozata 
a kamarában A főn többi lap, a „No- 
v-'Stt“ hozzáteszi, hogy Olaszország a 
szerződés aláírását mvgolőzől.-g garanezíá- 
kat kért és nyert arra nézve, a keresk. 
szerződések megkötésénél Olaszország gaz­
dasági érdekei tekintetbe fognak vétetni 
Ugyancsak Ausztria Magyarország N •- 
metország részéről megnyugtatást nyeri 
arra nézve, hogy az uj német vámtavifia 
i esp' kválni fogja az osztrák magyar gaz­
dasági érdekeket. A szerződésbe egy uj 
szakaszt is vettek fel, mely az érdek­
szféráknak a Balkánon való megállapí­
tására vonatkozik.

X Rabiógyilkoasági merénylet
(Aljeli express tudósítás.) Vakmerő merény­
let történt tegnap reggel Bakos Csabán, ' 
Deutsch Mór odavaló lakos ellen. Deutsch-

nak szatócs üzlete van s naponként korán 
reggel egy Danics Károly nevű pőklegény 
hordta hozzá a reggeli süteményeket. Teg­
nap reggel, alig hogy kinyitotta Deutsch az 
üzletet, megérkezett a pék s Deutsch, mint­
hogy családja még aludt, egyedül voit az 
üzletben s ö v.-tte át a süteményeket. A 
mint a pák által a bolti állványra kirakott 
süteményeknek elrakásával foglalkozott, 
Danics hátulról fejbe ütötte a kereskedőt, 
minek következtében az elszédült és elbu­
kott A merénylő, a ki azt hitte, hogy 
D utseb meghalt, kinyitotta n pénztárfiókot 
s abból 1600 korona készpénzt és 40 kor. 
értékű okmánybélyeget magához véve, a 
süteményeivel eltávozott és elment a többi 
vevőkhöz. A merénylő távozása után Deutsch 
nemsokára magához tért, bevánszorgott a 
szobába, hol elmondta, mi történt vele. áz 
esetről azonnal értesítették n rákoskeres//- 
tusi csendőrséget. Sikerült, is a merénylőt 
kézrekeriteni, Mikor a csendőrök Danicsot, 
elfogták, a Legnagyobb vakmerőséggel utasí­
totta vissza a vádat, csak mikor megtudta, 
hogy Deutsch él, sápadt el s beismerte a 
merénylet, elkövetését, de a rablást tagadni 
mindaddig, inig az elrabolt pénzt, is, meg a 
bélyegeket is megtalálták nála. A merénylőt, 
a csendőrség bekísérte a psstvidésí királyi 
ügyészség fogházába

X OJnrathamisitó ügyvád. (Éjjeli 
express tudósítás.) A kassai ügyvédi kamara 
Tok Sámuel toroni ügyvédet, a ki magánok­
irat hamisítás miatt 8 havi börtönre lett 

; Ítélve, ügyvédi jogának gyakorlásától fel- 
! függesztette.

X Edvard király haja. (Éjjeli 
j express tudósítás) Mintegy fél évszázada 

most, hogy Edvard, akkor Galles herczege, 
Washingtonba utazott. Néhány órával a 
kikötőbe érkezés előtt figyelmeztette őt 
egyik kísérője, hogy ideje volna már lenyi- 
ratkozrda. A herczeg éppen a fedélzeten 
sétált s megpillantotta a hajó fodrászának 
műhelyét. És belépett.

A packetboat fodrásza, valami Butler 
Lajos nevű néger, mély hódolattal szolgálta 
ki magas fejedelmi vendégét s mikor elké­
szült vele, a, levágott hajszálakat összeszedte 
s gondosan eltette egy borítékba.

— Hát ezt miért teszi ? — kérdezte 
a herczeg.

— Mert, felelte Butler, a levágott haj 
az enyém s elakarom tenni, mert egy na­
pon bérezegséged Anglia királya lesz.

-- Helyes ! mondta mosolyogva Galles 
herczeg, őrizze meg a hajamat; nagyon sze­
rbinára látni azt, ha majd királylyá leszek. 
Akkor bizonyára nem tesz haj a fejemen.

A szerecsen nem felejtette ei az Ígé­
retet. Ma 74 éves s most útban van Anglia 
felé, hogy megvigye a királynak 50 év előtt 
levágott fürtjeit.

X A kisezelíi takarékpénztár
(Express tudósítás.) A tsisczelli takarék 
pénztár hitmis bukását a győri ítélőtábla 
a napokban tárgyalta. A szombathelyi tör- 
v® -^oldt Károly főkönyvelőt, mint a
csalárd bukás bűntettében tettest, tudva- 
eydeg három évi fegyházra Ítélte. A királyi 

tabia Reidt Károlyt nem tettesnek, hanem 
csuk bűnsegédnek jelentette ki s büntetését 
ma8‘°l 6,vi börtönre szállította Az ítéletet 
egyéb részeiben jóváhagyta.
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, x Vizsgálat egy községben.
(Kjjeli express tudósítás Tavaly Erzsé- 
bv:falván népgyülést tartottak, melyből 
kifolyólag nagy küldöttséget menesztet­
ni a sérelmek előterjesztése véget a 
kereskedelemügyi miniszterhez. A minisz­
ter ennek alapján kiküldötte Kaffka 
László miniszteri tanácsost és több 
tisztviselő közbejöttével most Erzsébet- 
falván a vizsgálatot végzi.

Kösonnég köréből.
Ä katonaság és a polgárság.

Bakák a járdán, polgárok az árokhun.
Tekintetes szerkesztősé" !
A Debrmeni Újság szerkesztősége 

sohasem zárkózott el az elől, hogy a pul- 
gárság jogos panaszait, a nyilvánosság elé 
vigye. Tisztelettel kérjük tehát, juttassa a 
nyilvánosság elé a mi panaszunkat is.

Meit nagy panaszunk van. Legény 
hivatalnok emberek vagyunk a kiknek roncs 
módunkban a piaczon lakni. Elhúzódunk a 
Csillag , Kút- és Bercsényi-utczákon s még 
itt sincsen nyugtunk.

Ha a feleségünkkel, vagy a felnőtt 
leányainkkal megyünk a házak alatt vezető 
gyalogjárdán, nagyon vigyáznunk kell, hogy 
nem jönuek-é gyakorlatról, vagy nem rnvn- 
uek-é gyakorlatra a katonák. Vigyáznunk 
kell, mert a katonák mindég négyesé­
vel járnak,^ az egész járdát elfoglal­
ják s feleségeinket, gyermekeinket s 
minket reprodukálhatlan szavakkal 
parancsolnak le a járdákról. Tudtunk- 
hol a piaczon s más nagyobb utczákon nem 
az aszfaltjárón vonul gyakorlatra a katona­
ság s ott nem szorítanak le a járdákról 
senkit.

Mi legyünk hát azok, a kik elhagyótt- 
ságunk mellett, még a közbakák kénye" ked­
vének is ki legyünk szolgáltatva ? A mi fe­
leségeink, a mi gyermekeinknek kelljen 
sietve az árokba menekülni, ha jönnek' a 
bakák ?

Tekintetes Szerkesztőség! Kérjük vigye 
nyilvánosság elé sorainkat. Panaszunkat bi­
zonyára meghallgatja a bakák felettes ható­
sága. parancsoltja, vagy a városi katonaügv- 
osztály s intézkedni fognak, hogy a bakák 
ne lépjék át annak a polgárságnak a jogait 
és tiszteletét, a mely keservesen izzadja ki 
az adói az ő bak kanosukra.

/!■■ ! • Nt 1 JS.

Tisztelettel
Több J;ishivatalnok.

CSARNOK.
Ál őrangyal.

— Regény. — 
irta: Than Gyula

Bogúti Péttrné mindjárt megismerte 
Gesztoréul T rézt. Tudta, hogy kicsoda. A 
társaság tagjai azonban nem akarták meg­
hallgatni és Bogátinénak kellett közbelépni, 
hogy nyugalommal legyenek.

— Ki ez a nő? — súgta oda Horto- 
ványi Lánczyhoz.

Hadd el, egy hóborios teremtés. 
Ellenségem. De majd végzek vele is.

Geszterédi Teréz pedig nem engtdte 
zavartatni magát, hanem folytatta a felvi­
lágosító szavait, tovább :

— Tisztelt társaság ! Ez az ur, a ki 
Lánc/y Kálmánnak nevezi magát, tiz évvel

ezelőtt a vőlegényem v. It. Elhagyott ruiui. 
a kis leányommal, az ő gyermekévei együtt 
Akkor még más neve, más foglalkozást:, de 
a mostanihoz hasonló bűnös lelke volt Tiz 
ev után a véletlen, néhány hét előtt, épen a 
községben vezette utamba. Figyelmeztettem 
kötelességére. Kikaczagott.

Lánczy Kálmán elhalványult.
Princzipalis ur — súgta oda neki 

Hortoványi - rosszul néz ki. Igazat mond 
ez a nő?

Hadd el! Hadd el! Ne zaklass! 
Félek, hogy a bünhődést ez a nő hozza 
magával.

Geszterédy Teréz pedig tovább, most 
már a vendégsereg általános figyelme közt 
folytatta szavait:

— Igen uraim és hölgyeim. Három hét 
óta ez az ember egyetlen lépést se tudott 
tenni, a melye* én meg ne figyeltem volna 
Mint az árnyék k-vettem. Tudni akartam*, 
mi az ok, a mely tőlem elidegeníti. Mit 
akar ? Miért kerül ? .. Mert megvollom. sze­
reti un. Meg hűtlensége daczára is nagyon 
szerettem. Három héttel ezelőtt nagyon bol- I 
dognak éreztem volna magam, ha ez az í 
ember csak egyetlen szóval* kér bocsánatot 
s jóvá teszi hibáját. Tiz év minden szén ve- i 
dését, nehéz gyötrelmét n eg tudtam volna í 
neki bocsátani. De három hét óta, a mióta 
minden lépését szakadatlanul követem, 
minden cselekedetét megfigyeltem, sötét 
lelkét, melyből végtelenségig omlik a bűnök 
lanczolata, megismertem; csak gyűlölni s 
utálni tudom. Az én szivemnek nyugalmai 
és boldogságot már csak az adhat, ha fel­
fedezem az igazságot mindenki előtt. Ezzé! 
tartozom a tiki isméi etemnek s ennek az 
áldott, jó Bogáti családnak, amelyet, hogy 
milyen emberszerető s milyen nemes, csak 
most tudtam meg igazán.

(Folyt, kftv)

% HAJÓ»-

használata által, mely pár nap alatt elmulaszt
saep.o, majfolí, bihíres bőrvöröss;,get és 
tuindesöenu tireztisztátíanságof e remek
ártalmatlan cosmeticus zer a bőrben teljesen 
felszívódik, minek következtében r. hatás bá­

mulatos gyorsasággal áll be.

Nappal is használható!*^®!
A párisi és londoni hygienicus kiállitásokőu 

aranyérmekkel s díszoklevéllel kitüntetve.
Ara egy tégelynek 50 krajezár.

ibolya éréin e szappan 35 k raj ez ár Ibolya-hölgy 
por fehér, rózsa és erőm színben 1 darab 60 
krajezár. IBOLYA-TEJ (Bau de Violette ee 

Hajós) egy üveg 50 krajezár.
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól!

Bevásárlásnál csakis Hajós tele Ibolya 
készítményeket tessék elfogadni.

Kapható a készítő feltalálónál

Ha|os Árpád .^ó^;Zeriára/•* ,, “ u es gyógyszere-
szeti laboratőmiiBít ARáB, Antírásy tér 22. se.

gyómzer- 
Éle;"

Budapesten Török József ur 
tarabac Beléeyes: Erdélyi László, Éleid 
Kocsis József, Székelyhifl : Dr. Bakert Mi­
hály, Kis-Karja: Gaiiasz Frigyes Nagy-Sza- 
lonta: Czájhk György. Tét ke: Somogyi Lajos 

Sarkad : Kubányi Kálmán ' 
Debreczdu Tfsth Béla gyógyszertárában.

PASAD
Á S Y A u 3Y-V I 2

kiváló gyógy- és borviz. 5»
Főraktár: DEBRECZENBEN.

ik
Kapható ezenkívül minden fiiszerkereskedéshen és

Tm ,i <31 *
vendéglőben.

iss"iaasBaBBEH

alant felsorolt

i vrtefeités
, , Vftn szerencsém szives tudomására hozni, hrev
arukat raktáram tultömöttsége miatt a mai naptól

meglepő olcso áron árusítom,
6» pedig: Női ruhaszövetek, leffirek, kanonok, balislok. vásznuk, 

navaszok, női-, férfi- es gyermek fehérneműik, fiú- és leány- 
ruhacskak. mindennemű kötények.

.... . blou-Bol^ és napernyők:
6 "n"iv°.C8flÓ trak'0UZT°,Vaubbá 8ZŐ"yCg(lk’ ágytt'ritők. függönyük, paplanok - 

mnel ezek vógkóp k,hagyatnak minden elfogadható arai on.
Ezen nem mindég kínálkozó alkalmat szives figyelmébe ajánlva

vagyok kiváló tisztelettel :
KISS LAJOS ALFÖLDl-TAKAKÉK-

J—l-ö-u pénztAh épület

ÄÄF SssÖvet maradékok félárbzm.

!
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a lirÉfések i.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér;vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
Levvlbeni tu<Iakozúil;iM)kva pontosan vála- 

szolunk, ha a szüUvges posta-bélyeg 
hrküldetik.

»- ró hirdetések előre fizetendők.

I tyff Í(| ‘Hh aiinőségii kékkő raffiaháncs 
^ ' és kötöző fonal legolcsóbban

kapbaió Czeglédy és Polgárnál.

B’lt'rjl\f S11 veszek 50—60 koronáig. Czim 
IlZIiUn ft kiadóhivatalban.

IJ: I- I j jó karban levő jutányosán
iJltzZlKlI elad,;, (Jzjm a kiadóhivatalban.

17« mj-.a . csinos uriasszony érdek-
* ÍJ ^^L-1 s 1 -f.a. nélküli barátságát óhajtja

)k-
' hajtja

csinos müveit fiatal ember. Diserctio becsület­
szóval biztosittatik. Levelet „Amor .37“ alatt, 
főposta, posta restante kérek

S^nSíIno f vii kertben 11 i- 82 ■ sz- [ nyihl8 szőllő (;8in08 
házzal eladó (esetleg részletfizetésre is) vagy 
kiadó.

rl1nn ó i*í fklrt 11 a szünidőben tanulókat 1 tllldl jeiOH ut6. és pótvizsgára elő-pótvizsgár 
készít. Czim a kiadóhivatalban.

Blous és napernyőkben
feltűnő nagy választók UUtlmágyi Sámuel 
áruházában főtér.

A Tel egri i - fele k a vé h á z
és szálloda a nyár folyamán eszközlendő na­
gyobb átalakítás után f. év október 1-től kez- 
dödőleg bérbe adatik — Komoly reflel.tánsok- 
nak készséggel felvilágositással szolgál a 
tulajdos.

If O' \r öderes kocsi, egy könnyű igás szekér 
' eladó. Bethlen u. 29 sz.

Kiadó házak :
Pótorfia utcza 45. szám.
Arany János-utcza 60. szám.
Csapó-utcza 31. szám .
Homok utcza 124 szám.

Feltételek megtudhatók a Debreezeni Klső 
Takarékpénztár titkárjánál

Klárié és llilz nagyfelekkel, méltányos 
Á ' ' árban. — Csók-utcza, 6-ik szánni.

! i -i° karbai1 levő jutányosán el-meziiui adó Nyil u 24. sz.

Bolriogíálvai-kerlbeii
1200 □ öl szőlő, gyümölcsfákkal, p. jta 
épülettel □ ölenként 4 koronájával cin ó. 
Értekezhetni Borssy ezukrázdájátmu.

it 6- gyakorlott irodista alkalmazást
’ * I- ííSlI jtorC8 szerény fizetés mellett,
valamint német levelezést és könyvelést is 
elvállal üzletekben Czim a kiadóban

S2ENDRÖ SÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja

zongoráit, hegedűit
jv /%. rs 9 |i 8 f s pk 11 »Javításokat os hangola- 
4..S pitíiiiiiyíl* sokat előnyös árak mel­
lett eszközöl 8 ét. Anna-utcza 3. szám.

Kaloiiake^tyük tisztítását
javítással agyfitt párját 8 írért, gíaae-kestv k 
tiss iíását; jutányos árért vállalom. Pét< "» 
utcza 37. «55.

5 DIVATOS
Női mosó ruha szövetek,
Biitistok, Zephirek,
Áttört kelmék,
Sima színes angol vásznak, 
Cosmanosi színtartó, 
ladisch-foulard Savannah,
Chiué csíkos és koczkás vásznak 
métere ST' lex*. és 32 kr. 
Szerb és Csalány-vásznak,

15 Ixr-ítól SS krr-íjg-. 

Turista-ingek nagy választékban

Szabó Lajos fiai cégnél
Debreczen, Rózsa-tér.

Van szerencsém órtesiteni a n. é.

erőltető és daráltató 
gazda-közönséget,

hogy a diószegi utón u

dohánygyárrá! szemben
fekvő ojonnan berendezett

Erzsébet“ malom
működését megkezdte és ott sima éS keF6S*
kedelmi őrlést, tengeri és árpa darálást
jutányos áron

pontos kiszolgálás mellett reggel 5 Órától 
este 8 Óráig elfogad. Teljes tisztelettel:

„Emílef-mto
Weisz Sándor és Társai

ff

olonNagy
a Margitfürdö dísztermében

vasárnap este
tanulóim és vendégeim részére.
Kezdete 8 órakor.

Belépti dij tetszés szerint.

SZABÓ MIKLÓS,
táncz ranitú

pgfi ß pilisi tipő-aruMz Debrecenben.
Áruházam megtekintésére meghívom a t kösöneéget, ahol a legdivatosabb és legtartó­
sabb czipőt k apbat.. Tisztító bókenőcsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 fttnyi 
bevásárlásnál franco ktíldök. Borny,. bőrből eugo vagy lü .ös lábbeli . 240 260—280. 
Zerge bőrből eugos, fűző vagy gombos................................................... ofiO 300 350.

Kői

keztyüszárral rugós, fűzős v. gombos 
Párisi Sovro eugos, fűzős v. gombos .... 
Sovró akk keztyüszárral eugos v, fűzős
Lasting eugos selyem cuggal............................

Bornyu bőrből s ma vagy betétes lábbeli . 
Karls hadi tükör bőrből keztyüszárral eugos vagy 
Párisi Sovró eugos vagy Bergsteiger 
Maiéi Lakk eugos vagy Bergsteiger .... 
Sárga Bornyu bőr eugos vagy Bergsteiger 
$íonkurencziít ki van zárva. Vidéki megrendel»- 

nők. Nem tetszés esetén a czipőt kicserélt-

Bergsteiger

350
450
300
210
240.
350
500
450
350-

400-430. 
650- - 650. 
350 370.

390—460. 
560— 600. 
550-
400—460.

sok gyorsan és pontosan teljesittet" 
m, vagy a pénzt visszaadom.

Low Zsigmand és Társa SMl,ámr uícm yarkáD,

Nyári ruhák, batistok, 
ztfirek, áttört kelmék, 

picket mellények

tisztítását
im
w
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